



**С 1 марта 2018 года начался второй этап амнистии капиталов для желающих задекларировать зарубежную недвижимость и банковские счета. На первом этапе это сделали почти 7 тысяч российских граждан**

**17,3 трлн рублей собрали налоговики с населения и бизнеса в консолидированный бюджет в 2017 году. В целом сборы за год выросли на рекордные 20%, а поступления в федеральную казну увеличились почти на треть**

ФРАЗЫ ОТ...



**Кирилл патриарх Московский и всея Руси**  
– Необходимо, чтобы у людей не оставалось сомнений в том, что теология правомерно включена сегодня в систему научных знаний.



**Злота Памфилова председатель ЦИК**  
– Все, что происходит на дебатах, – вопрос внутренней этики и воспитанности кандидатов. И здесь их поведение может оценивать только зрительская аудитория.



**Фатма Самура генсек ФИФА**  
– Великий момент приближается, мы готовимся к самому великому шоу на земле, Россия станет домом приближающегося чемпионата мира.



**Ольга Васильева министр образования РФ**  
– В этом году мы увеличиваем на большое количество процентов бюджетные места по медицинским специальностям, по педагогическим специальностям, инженерным и айТишным.



**Владимир Мединский министр культуры РФ**  
– На мой взгляд, все усадьбы, кроме тех, где находятся государственные музеи, должны быть переданы частным владельцам – это единственный способ их возрождения. Сдаваться в аренду, а в идеале продаваться.



**Максим Горький писатель (из речи на открытии второго пленума правления Союза советских писателей 2 марта 1935 года)**  
– Мне кажется, что все мы как-то не так работаем. Могут ли работать лучше? Что для этого сделать? Надо как-то приподнять себя, товарищи, надо с предельной ясностью представить себе ту огромную ответственность, которая лежит на нас перед нашей страной.

# Что дальше?

«с. 1 Эта серьезная цифра нуждается в серьезном экономическом обосновании. А вот и обоснование: Путин поставил задачу снизить процент по ипотеке до 7, поскольку нынешний уровень инфляции это позволяет сделать.

Еще акцент: поручено пересмотреть налог на имущество граждан и сделать его справедливым. Это действительно болевая точка, многие россияне на себе ощутили, насколько резко выросли налоги на квартиры и дома. Обозначен и срок налоговой корректировки: 1-е полугодие 2018-го.

Говорил Путин и о развитии дорог, коммуникаций, новых транспортных коридоров, освоении Арктики и модернизации региональных аэропортов. И о развитии цифровой экономики, строительстве центров для хранения больших данных, технологическом развитии интернет-сетей. Он пообещал удвоить расходы на медицину и слегка прошептал по ставшей притчей во языцех «оптимизации», которую проклинают посетители районных поликлиник. И опять про «сбережение народа» – и не только с точки зрения медицины, но и интеллекта. Вот, послушайте: «Нужно переходить к принципиально новым, в том числе индивидуальным технологиям обучения, уже с ранних лет прививать готовность к изменению, к творческому поиску...» Заметим, еще совсем недавно экс-министр образования призывал выращивать «продвинутых потребителей». Чувствуете разницу в подходах?

Не знаю, как вас, а меня поднапрягло, что в экономике ставка опять делается на рост ради роста, а низкая инфляция служит символом достижений. Довольно туманно было заявлено о необходимости вовлечь в малый и средний бизнес 25 млн человек. Почему именно столько? Видимо, эта цифра обладает каким-то магическим влиянием – вспомним обещания перед прошлыми выборами создать в стране 25 млн высокотехнологичных рабочих мест. Сегодня об этом уже речи нет,



но явилась та же цифра в другом контексте...

И все же это выступление запомнится не в последнюю очередь презентацией новых видов вооружения, которые Путин с большим удовольствием продемонстрировал в заключительной части своей речи. Думаю, в историю войдут слова президента: «видео покажите, пожалуйста» и «ребята еще что-нибудь придумают». Сюжеты с новыми ракетами и подводными лодками, другие придумки «ребят» из ВПК действительно впечатляли. Демонстрация абсолютно новых видов вооружения – это ноу-хау для такого жанра послания. В зале даже те слушатели, что грешным делом начали задремывать во время первой части послания, встрепенулись.

Врядли останутся равнодушными и зарубежные комментаторы. Нас еще ждет хит-парад страшилок в западных СМИ в стиле «русские идут!». Хотя тут нет нашей вины. Как признался Владимир Путин, он с 2004 года пытается объяснить западным «партнерам» простую вещь: не надо нас сдерживать и демонизировать. Но «партнер» никак на это не реагировал.

«Нас никто не слушал, послушайте сейчас!» – сказал вчера президент. Может, теперь у Запада что-то наладится со слушанием? ■



В этот раз послание президента сопровождал интерактивный видеоряд.

## МЫСЛИ ВСЛУХ

Жанр президентских посланий явился на заре РФ, при живом еще Советском Союзе, когда 24 апреля 1991 года в Законе «О Президенте РСФСР» была прописана норма: президент «представляет не реже одного раза в год доклады Съезду народных депутатов РСФСР». С той поры ни один год в новейшей истории России не обошелся без оглашения президентского послания. Но ни разу оно не звучало накануне главных выборов. Напомним, о чем говорил Владимир Путин в своих посланиях на протяжении нынешнего президентского срока.

Итак, 12.12.12 глава государства заявил о том, что три ребенка должны стать нормой для российской семьи и пообещал решить проблемы с детскими садами. Тогда же был заявлен курс на полную деофшоризацию бизнеса, обещан налог на роскошь. Президент призвал чинов-

ников к самоограничению и избавлению от зарубежных активов.

В 2013-м, когда отмечалось 20-летие российской Конституции, Путин заявил о незыблемости ее основных положений, но не исключил возможность «точечных» корректировок Основного Закона. Провозглашена война оттоку капитала из страны и защита традиционных ценностей, подчеркнута необходимость развития системы местного самоуправления и упорядочивания миграционных потоков.

В 2014 году, после объявления Западом антироссийских санкций, впервые прозвучала тема импортозамещения. Президент назвал историческим моментом воссоединение России с Крымом. Он предложил в течение четырех лет не менять действующую налоговую систему, а также провести амнистию офшорного капитала при условии его

возвращения в страну. Отметил позитивные тенденции в демографии и обещал завершить переход к страховым принципам в медицине.

В 2015-м Путин говорил о борьбе с терроризмом, либерализации уголовного законодательства, социальной поддержке населения. Поставлена задача сделать Россию лидером по производству экологически чистых продуктов, развивать Дальний Восток и наши отношения со странами Азии.

В 2016-м уделено внимание гуманитарным проблемам. Говорилось о необходимости исторического примирения в обществе и достижения гражданского согласия, о поддержке семьи и повышении рождаемости, о реформировании отечественной медицины и возвращении в школу воспитательной функции. Тогда же впервые прозвучали планы по развитию модной ныне цифровой экономики.

# Для танго нужны двое

• ЭХО •

**Всю неделю не стихает шум вокруг полицейской операции по предотвращению перевозки крупной партии кокаина из Буэнос-Айреса в Москву. Скандальной особенностью дела стала причастность персонала российского посольства в Аргентине к контрабанде. Опровержения нашего МИДа и разъяснения аргентинского правительства о том, что операция была совместной, не снимают всех вопросов: ведь кокаин как-то оказался на территории посольства, и это факт.**

**ОЛЕГ ШЕВЦОВ**  
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ



проинформировали местные власти и подключились к выявлению злоумышленников. Вывод второй: придется по-новому взглянуть на меры безопасности наших представительств за рубежом. Ведь 12 чемоданов с кокаином в посольской школе – это даже не торт с динамитом. Как их пропустили на охраняемую территорию – большой вопрос.

Америке). Заодно прихватили и самого Абянова, собственника чемоданов.

Задержанные дружно отрицают свою причастность к кокаину, но московский суд не вял заверениями и оставил их под арестом до 15 апреля для проведения следствия по делу о наркотрафике. Выписан международный ордер на арест бизнесмена Андрея Ковальчука, тоже бывшего россиянина, натурализованного в Гамбурге. По данным следствия, он-то и стоял во главе всей преступной схемы.

Естественно, версий в прессе высказывается с избытком, в том числе и весьма экзотичных. Скажем, высказываются предположения, что кокаин ввозят в Россию к чемпионату мира по футболу – рынок-де благоприятный и доходный... Что ж, будем ждать результатов следствия. Хотя уже можно сделать некоторые выводы из скандальной истории. И первый из них такой: наши дипломаты не пытались утаить шило в мешке, а по распоряжению посла Коронелли

Тем временем, пытаюсь привязать аргентинский наркотрафик к предстоящему в России чемпионату мира по футболу, лондонские Daily Star и The Sun опубликовали леденящие подробности заговора российских и аргентинских хулиганов против миролюбивых британских болельщиков. «Русские ультрас пролетели 8 тысяч миль, чтобы на секретной встрече с аргентинскими бандитами сговориться об атаках на английских фанатов на чемпионате», – гласит злобешивый заголовок The Sun. Делегация из Санкт-Петербурга и Москвы якобы встречалась в Буэнос-Айресе с братками из отчаянной турсиды Vargas Brava.

Первая встреча в январе была организована Рафаэлем Ди Зеом, лидером группировки La 12, поддерживающей Boca Juniors. А потом русские съехали коллег в других городах Аргентины. По версии британских газет, они обещают аргентинцам размещение, доставку на матчи и даже помощь адвокатов в случае необходимости. И все это для организации совместных атак на англичан, с которыми у русских и аргентинцев давние счеты.

Такие страшилки сеются в подготовленную почву. «Мирные овечки» еще помнят встречи с русскими в Марселе на Евро-2016, когда на хулиганов с родины футбола нашлась управа, да еще какая. Так или иначе, но ехать в Россию пока намерены не более 10 тысяч фанатов с родины футбола. А тут еще сообщения о российско-аргентинскомговоре.

Правда, есть одно обстоятельство: Аргентина, Англия и Россия не играют на групповом этапе в одних городах. Единственный шанс потасовки СМИ просматривают в Нижнем Новгороде, где Аргентина сыграет с Хорватией 21 июня, а через три дня там же Англия выйдет на поле с Панамой. Придется, видимо, нашим поить аргентинцев три дня, чтоб те не скучали в ожидании битвы.

Похуже, английская пресса старается не мытьем так катаньем удержать сограждан от поездки в Россию. Вот только при чем здесь 12 чемоданов с мукой и сам футбол? ■

## ЯВЛЕНИЕ НАРОДУ Олимпийская точка с запятой

«с. 1 А речь идет о том, что Россию отрезают от возможности проведения крупных соревнований. То есть лишают возможности зарабатывать на спорте приличные деньги, возвращать хоть что-то из вложенных в спортивную инфраструктуру сил и средств. За последнее десятилетие в стране созданы десятки самых современных спортивных объектов высочайшего уровня, соответствующих всем требованиям проведения турниров любой категории. В объекты эти вложены немислимые деньги. Лишить страну возможности на этой инфраструктуре заработать – это не только моральный, но и серьезный экономический удар.

Ну, скажем, пару матчей чемпионата Европы по футболу 2020 года нам еще дадут провести. А возможности поучаствовать в конкурсе на Евро-2024 уже не предвидится. Табу. И так по всем чемпионатам мира и континента. Место проведения крупных соревнований определяется задолго до самого события. И поменять что-то в планах международных федераций, которые вынуждены следовать рекомендации ВАДА, невозможно. Россия как минимум на несколько лет останется без крупных соревнований. В подвешенном состоянии оказываются и заявки на проведение регулярных турниров вроде этапов Кубка мира и Европы по разным видам спорта.

И можно было бы махнуть на это рукой – подумаешь! Заполним новенькие арены и дворцы спорта детворой и студентами – в конце концов, они строились для народа. Но такого рода объекты живут спортом высших достижений, без него они хиреют и чахнут на глазах – и тому примеров тьма по всему миру, от Афин до Рио-де-Жанейро. А вдохнуть в них жизнь, опираясь только на собственные силы, таланты и организаторскую сметку, – задача суперсложная. Не уверен, что нашим спортивным руководителям она по силам. ■

**А В ЭТО ВРЕМЯ**  
Гражданин России был задержан в аэропорту Буэнос-Айреса при досмотре его багажа. В чемодане обнаружены двойное дно с партией кокаина весом 3,526 кг.



Около 2,98 млрд поездок совершат китайцы в ходе Праздника Весны в 2018 году

400 тысяч китайских туристов посетили главный магазин Москвы ГУМ в минувшем году

# Старые и новые обычаи китайского Праздника Весны

Праздник Весны, более известный среди иностранцев как китайский Новый год, – самое важное торжество в Поднебесной

• ТРАДИЦИИ •

В последние годы Праздник Весны также стал хорошей возможностью для жителей других стран оценить по достоинству китайскую культуру и традиции. Торжества по случаю Праздника Весны начинаются в канун китайского Нового года и продолжаются вплоть до Праздника фонарей, который отмечается в 15-й день первого месяца по лунному календарю. В это время семьи собираются вместе, устраиваются застолья, гулянья, проходят различные культурные мероприятия.



с обеих сторон дверей перед Новым годом.

Во-вторых, китайский иероглиф «фу», означающий «счастье». Красные ромбовидные листы бумаги с иероглифом «фу» при входе в китайские дома обычно висят вверх ногами, потому что по-китайски «счастье перевернуто» звучит так же, как и «счастье пришло».

В-третьих, «мяохуэй», дословно – «храмовые праздники». Такие мероприятия обычно проводятся местными храмами для поклонения китайским богам и бесчисленным. Они включают в себя различные ритуалы, оперу или другие выступления музыкальных и храмовых коллективов, а также праздничную торговлю.

В-четвертых, «чуньюнь» – массовая внутренняя миграция китайского населения на китайский Новый год. Сотни миллионов китайцев на поездах или самолетах возвращаются на свою малую родину, посещают родных. По прогнозам, в 2018 году китайцы совершат около 2,98 млрд поездок во время Праздника Весны.

## Мир на волне празднования китайского Нового года

По мере приближения Праздника Весны мир погружается в атмосферу празднования китайского Нового года. По всему миру организуются культурные мероприятия: музыкальные и танцевальные представления, художественные и фотовыставки. Многие страны принимают огромное количество китайских туристов во время недельных каникул, приуроченных к Празднику Весны.

Китайский Новый год постепенно становится «мировым праздником». Благодаря этой непреходящей традиции все больше людей лучше знают Китай, а также получают финансовую выгоду от фестивальной деятельности. ■

Прохожие делают селфи на фоне красных фонарей возле олимпийских объектов в Пекине. Район вокруг олимпийских стадионов украсили к Празднику Весны более чем 2 тысячи фонарей.



Накануне Нового года по лунному календарю весь Китай погружается в радостную атмосферу, одевается в праздничные красные украшения.

ПО МАТЕРИАЛАМ АГЕНТСТВА «СИНЬХУА»

## Каждый день – особый

Все дни праздничной недели китайцы отмечают по-особому. В канун Нового года самое важное и торжественное событие – ежегодный семейный ужин. В Северном Китае принято всей семьей лепить пельмени, чтобы затем съесть их около полуночи. На юге в это время любят готовить «няньгао» (новогоднее лакомство из клейкого риса) и посылать его родственникам и друзьям в качестве гостинца.

Еще одна традиция – бодрствовать в новогоднюю ночь («шоусуй»), что считается своеобразным пожеланием долголетия родителям. С 1982 года просмотр новогоднего гала-концерта на национальном телевидении Китая стал еще одним важным мероприятием в канун Нового года.

Первый день Нового года – самое время поправить небожества небес и земли. Для этого в полночь традиционно устраиваются фейерверки. Ко всему прочему, в этот день нельзя использовать метлы и веники, так как считается, что они выметают удачу.

В первый день также дарят красные конверты с деньгами («хунбао»), которые, как полагают, приносят удачу, здоровье и богатство. Дети и подростки обращаются с добрыми пожеланиями к старшим членам семьи и взамен получают красные конверты.

Во второй день замужние дочери должны навестить своих родителей, родственников и близких друзей. Эта традиция обусловлена тем, что в старые времена замужние женщины имели мало возможностей посещать своих родных и близких.

Третий день, учитывая суету предыдущих двух дней, необходимо оставаться дома и как следует

отдыхать. В некоторых районах Китая считается к неудаче принимать гостей или ходить в гости в этот день.

## Парные надписи, иероглиф «счастье» и поездки по стране

Помимо обычаев, которых китайцы придерживаются в определенные дни, есть и другие интересные традиции и символы, связанные с Праздником Весны.

Во-первых, новогодние парные надписи. Это рифмованные двустушия с новогодними пожеланиями, основанные на определенных правилах письма, которые обычно вывешиваются

# В Москве зима, но фонарики уже зажглись

• СВОИМИ ГЛАЗАМИ •

На здании ГУМа красуются поздравления с Новым годом по лунному календарю на китайском языке, в Московском международном Доме музыки можно послушать посвященный этому празднику концерт классической музыки: в Москве чувствуется атмосфера совместной встречи Праздника Весны народами России и Китая.

РЕПОРТАЖ КОРРЕСПОНДЕНТОВ АГЕНТСТВА «СИНЬХУА» ВАН ЧЭНЬДИ, ГАЛИНЫ БАКАЛИНОЙ И ЛУАНЬ ХАЯ

## Фестиваль «Китайский Новый год в ГУМе»

С 8 по 28 февраля фестиваль, посвященный Празднику Весны, проводился в главном магазине России, расположенном на столичной Красной площади. Корреспонденты «Синьхуа» решили не упустить шанс окунуться в атмосферу главного для жителей КНР праздника, не покидая пределов Москвы, и отправились в ГУМ.

Входя в магазин, посетитель сразу ощущает дух Нового года по лунному календарю: вывески магазинов международных брендов оформлены в китайском стиле, их украшают собачки – символы наступающего года, на витринах вешены «хунбао» (красные конверты), на стенах – поздравления с Новым годом на фоне традиционных цветов сливы и пиона.

«Здравствуйте! Чем могу вам помочь?» – на чистом китайском языке обратилась к корреспонденту-китайцу девушка в красном свитере-толстовке с надписью «волонтер ГУМа». Как выяснилось позже, ее зовут Анастасия, она учится в Российском университете дружбы народов. В течение всего фестиваля Настя работала волонтером и помогала посетителям-китайцам решать любые возникающие вопросы.

Внимание посетителей привлекает огромная композиция, посвященная китайско-российской дружбе, расположенная над главным фонтаном. Она объединила символы Китая и России: мороженое-рожок в форме купола собора Василия Блаженного, фигуры тетриса и матрешку с символами



китайского Нового года – «детьми удачи», а также китайские «яйца счастья» с пасхальными формами ГУМа китайский художник Цай Юньхуа (Джеки Цай).

«Мы постарались не использовать традиционные китайские красные фонари, а обратились к истории и попытались связать традиции Китая, китайское искусство и современный Китай. Мы видим, какой прогрессивный и модный он сегодня. Именно таким мы хотели показать Китай туристам», – говорит управляющий директор ГУМа Теймураз Гугуберидзе.

По его словам, число гостей из КНР растет с каждым годом: только в прошлом году ГУМ посетили около 400 тысяч китайских туристов. В магазине есть специальная команда,

В Московский ГУМ пришел китайский Праздник Весны (Новый год по лунному календарю).



ТОЧКА НА КАРТЕ

## Бумажные зонты на берегах Невы

В Северной столице России прошло масштабное празднование китайского Нового года.

Серия мероприятий, посвященных Празднику Весны, началась 9 февраля в Санкт-Петербурге с фестиваля культуры провинции Сычуань в ТРК «Радуга».

Сотни жителей города смогли познакомиться с особенностями сычуаньской культуры: открылись выставки китайских бумажных зонтов, сычуаньской вышивки и парчи, живописи, прошли дегустации чая Datus и блюд сычуаньской кухни, мастер-классы по каллиграфии и вырезанию из бумаги, шоу тибетских и цянских песен и танцев.

Фестиваль вызвал живой интерес у местных жителей. Студенты Дмитрий и Светлана рассказали корреспонденту «Синьхуа», что приходят на Праздник Весны уже третий год подряд, чтобы узнать больше о китайской культуре.

На пресс-конференции перед церемонией открытия фестиваля генеральный консул КНР в Санкт-Петербурге Го Минь заявила, что празднование китайского Нового года в городе, которое проходит в четвертый раз, стало прекрасным примером культурных обменов. Фестиваль культуры провинции Сычуань – первое мероприятие, организованное в рамках перекрестных годов межрегионального сотрудничества между Китаем и Россией, которые пройдут в 2018–2019-х годах.



Второй школьный фестиваль «Новый год по лунному календарю» в Доме молодежи Василеостровского района Санкт-Петербурга. Дети учатся мастерить китайские бумажные зонтики.

11 февраля в Доме молодежи Василеостровского района прошел Второй школьный фестиваль «Новый год по лунному календарю». По словам заместителя главы комитета по образованию Санкт-Петербурга Андрея Борщевского, в этом году в мероприятии приняли участие 30 образовательных учреждений города – вдвое больше, чем в 2017 году. На концерте, организованном в рамках фестиваля, выступили с танцами и песнями артисты из провинции Сычуань, а также ученики различных школ города.

В нынешнем году Санкт-Петербург стал одним из восьми городов мира, получивших особую поддержку китайского правительства при подготовке мероприятий Праздника Весны. Концерты, выставки, мастер-классы, кинопоказы и лекции в рамках празднования продолжались в Северной столице с 9 февраля по 2 марта. ■

ЛУ ЦЗИНЬБО  
«СИНЬХУА»







